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Αθήνα, 22 Μαρτίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης λίγο πριν την αναχώρησή του για τη 

Λισσαβόνα, προκειμένου να μετάσχει στην Έκτακτη Σύνοδο του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου με θέμα: “Απασχόληση - Οικονομικές 

Μεταρρυθμίσεις και Κοινωνική Συνοχή για μια Ευρώπη της Καινοτομίας 

και των Γνώσεων”, προέβη, στο αεροδρόμιο του Ελληνικού, στην 

ακόλουθη δήλωση προς τους εκπροσώπους του Τύπου:

Οι επόμενες μέρες στη Λισσαβόνα θα οδηγήσουν σε αποφάσεις με ιδιαίτερη 

σημασία για τις οικονομικές και κοινωνικές προοπτικές της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης κατά την επόμενη δεκαετία. Στη Σύνοδο της Λισσαβόνας θα 

αποφασιστούν οι γενικοί στρατηγικοί στόχοι στους οποίους πρέπει να 

προσανατολιστούν οι πολιτικές μας σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

συνολικά για το διάστημα μέχρι το 2010. Στόχοι που θα περιστρέφονται γύρω 

από το τρίπτυχο: Απασχόληση, Τεχνολογία και Γνώση, Κοινωνική Συνοχή. 

Στόχοι ώστε η Ευρώπη να κερδίσει τη μάχη της ανάπτυξης και της 

απασχόλησης. Στόχοι που αφορούν και καθορίζουν το ευρωπαϊκό κοινωνικό 

μοντέλο.

Στη Σύνοδο της Λισσαβόνας η χώρα μας θέτει τέσσερις προτεραιότητες:

1. Το στόχο της ανταγωνιστικότητας και της δυναμικής μεγέθυνσης των 

ευρωπαϊκών οικονομιών. Η εντεινόμενη συνεχώς διαδικασία ανάπτυξης 

οδηγεί σε σημαντική αύξηση της απασχόλησης και σε δραστικό 

περιορισμό της ανεργίας. Δημιουργεί τις προϋποθέσεις για πλήρη 

απασχόληση. Μόνο όταν υπάρχει θέση εργασίας για τον καθένα 

διασφαλίζεται αποτελεσματικά η κοινωνική συνοχή.
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2. Δεύτερος στόχος η μετάβαση στην οικονομία και κοινωνία της γνώσης. Η 

επίτευξη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης στην Ευρώπη. Θα προελθεί από τη 

μεγαλύτερη δυνατή αξιοποίηση των νέων παραγόντων που δημιουργούν 

ανταγωνιστικότητα και νέες ευκαιρίες παραγωγής, όπως είναι η γνώση, η 

καινοτομία, οι νέες τεχνολογίες, οι νέοι θεσμοί οργάνωσης της κοινωνίας 

και της παραγωγής. Η γνώση καθορίζει την ανάπτυξη. Και γι’ αυτό 

οφείλουμε συλλογικά ως Ευρώπη να κυριαρχήσουμε τη γνώση. Αυτό 

προϋποθέτει νέα ευέλικτα συστήματα εκπαίδευσης.

3. Τρίτος στόχος το κοινωνικό πρότυπο. Η ισχυρή κοινωνική διάσταση που 

χαρακτήριζε για πολλές δεκαετίες το ευρωπαϊκό αναπτυξιακό μοντέλο 

πρέπει να διαφυλαχθεί και να ενισχυθεί. Κοινωνία συνοχής σημαίνει ότι οι 

αξίες μας για κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη, για το κεντρικό ρόλο 

που παίζει η ευημερία, η ποιότητα ζωής, ο άνθρωπος καθορίζουν, έντονα 

τις πολιτικές μας.

4. Τέταρτος στόχος η μείωση των διαπεριφερειακών ανισοτήτων μέσα στην 

Ένωση. Χρειάζεται να προχωρήσουμε την οικονομική και κοινωνική 

σύγκλιση. Χωρίς ανάπτυξη των πρωτοβουλιών μας στην περιφέρεια δεν 

θα το πετύχουμε.

Για να επιτύχουμε τους στόχους αυτούς θα επιδιώξουμε το συντονισμό 

μεταξύ μακροοικονομικών πολιτικών, διαρθρωτικών πολιτικών και 

μεταρρυθμίσεων και των ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης.

Έχει γίνει μια καλή προετοιμασία και έχω τη βεβαιότητα ότι το Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο της Λισσαβόνας θα είναι μια πολύ καλή και καρποφόρα 

συνάντηση.
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